



陈桥街道树北村不断夯实基层治理根基——

“五微”连“五心” 激活新能量

“奶奶，千万不能用湿手触摸开关。这边线路也老化了，我一起换上新的……”19日，在陈桥街道树北村毛淑平家里，退役军人红色先锋志愿者周晓庆变身“修检电工”，细心排查电路故障，更换破损零部件。

近年来，树北村党总支以“五微”连“五心”，扎实做好一件件民生“小事”，打通为民服务“最后一公里”，不断夯实基层治理根基，切实增强群众获得感、幸福感。

微行动 践初心

为有效解决村民安全用电问题，树北村集结“网格灰”“志愿红”帮扶力量，汇集成帮扶老龄、空巢、残疾、特困家庭的“邻先锋”，帮助各类人群更好地享受村居服务。志愿者们每次向老人讲解家庭安全用电知识的同时，还会细心排查电路故障，对村民家中所有电线、电压负荷箱进行检测，及时更换老化电线、破损零部件。

一直以来，树北村党总支着眼群众需求，注重整合资源，调动各方力量，形成“村民点单一网格收单一支部派单一专人履单”的“点单式服务”模式，开展巡察走访、信息采集、民意收集、疫情防控、矛盾调解等工作。在疫情防控中，党员志愿者为失能老人送“疫苗”上门、为行动不便的老人上门核酸采样、挨家挨户走访排查等，朝着群众的需要是什么、社区就提供什么服务的方向，切实解决群众的操心事、烦心事、揪心事。

微协商 筑同心

树北村以满足村民对美好生活的需求为出发点，对于现场难以及时处置的问题，召集邻里理事长、群众评议团、邻里社工等面对面共商共议，利用有事好商量、邻里协商议事平台，商讨出合理的方案，予以妥善解决，搭建了一个大家一起想、一起做、一起帮、一起乐的自治共享平台。

树北村4组、5组地段自2021年拆迁后，晚上经常有人趁机将垃圾偷倒在这里，建筑垃圾、生活垃圾居多，导致

环境变差，影响周边村民生活。

为此，邻里协商议事小组成员做了大量的工作，通过实地调研，广泛听取周边村民的意见和建议，召开“根治拆迁地段偷倒垃圾‘顽疾’”专题协商议事会议，直面“痛点”，围绕根治拆迁地段偷倒垃圾相关问题进行了热烈的讨论，决定由村出钱，对拆迁地段安装警示桩，确保偷倒垃圾问题得到解决。

微学习 聚民心

“您接到过中奖电话吗？您是否受邀请参加免费旅游团？遇到这种情况，您可要引起高度警惕了，这是诈骗分子的圈套，我们要这样防范……”近日，崇川区陈桥街道树北村网格员黄晶在向辖区老年人上的防范养老诈骗小课堂上这样说。

近年来，养老诈骗案呈高发态势，保护群众财产安全成为平安乡村建设的重要一环。树北村通过“线上+线下”相结合的宣传形式，守护老年人的“钱袋子”。线上依托微信群、微网格员群转发养老诈骗案例，线下通过防范养老诈骗小课堂，以案示警。

树北村通过上门送学、线上教学等方式，向村民开设“智能手机课堂”“反诈骗宣传讲座”“禁毒知识宣讲”“食品安全宣传”等特色学习教育，实现“微学习”大能量。

微服务 暖人心

“胃穿孔手术回来，没有力气浇灌稻田，要不是你们来帮忙，真不知道怎么办了。”家住陈桥街道树北村8组的孤寡老人张建华激动不已。党员、网格员、退役军人红色先锋志愿者深入田间地头，利用潜水泵，

从附近池塘引水进渠，帮助辖区孤寡、独居老人们灌溉稻田、浇灌绿蔬，保障农作物稳产，守好村民的“粮袋子”。

树北村党总支依托党员红色微家、邻里服务处、新时代文明实践站等服务阵地，组建5支特色志愿服务队，结合“五访”活动(重症病人重点访、生活困难及时访、生病住院随时访、村民病故上门访、弱势群体定期访)，积极开展结对帮扶、关心关爱、困难救助等活动。

今年以来，树北村党总支开展助耕、义诊、理发等志愿服务活动60余次，精心策划贴近百姓、贴近生活志愿服务项目，让村民在情感上得到慰藉，在物质上得到帮助。

微心愿 赢真心

“孩子们都不在身边，我们已经十年没有拍过相片了，谢谢你们……”树北村7组毛佰均夫妻俩尤为激动。今年8月3日下午，树北村党总支组织辖区7对金婚夫妻开展“情暖夕阳 幸福像花儿一样”七夕主题活动，通过拍合影、晒幸福、送祝福的形式，为老人定格岁月里的浪漫瞬间。

为老人拍摄“七夕”主题合影，是树北村微心愿活动之一。通过前期收集村民“微心愿”，帮助村民完成“微心愿”，为辖区221名老人制作采样码挂牌、为16名困难老人检修电路、为5名失能老人赠送辅助器具、为7对金婚夫妻拍合照……一个个实现的“微心愿”，做到了服务群众“零距离”，推动了党群联系更紧密、开展工作更顺畅、服务群众更有效、村民生活更幸福。

马达 刘江江

崇川区举办“小雪”节气阅读直播活动

晚报讯 22日下午，由南通市全民阅读办指导，区全民阅读办、区融媒体中心和区委网信办联合主办的“跟着节气去阅读”之“小雪”节气阅读直播活动在学田街道南川园韬奋书房举行。

本次直播邀请崇川区阅

读推广人施建、南通电视台著名主持人谭筱、青年书法家单小苏、樊登书店首席内容官成然等阅读推广人做客现场，为大家带来了一场别开生面的阅读分享。

活动全程围绕“小雪”节气进行讲述，设置茶艺、

古琴表演、诗词吟诵、戏曲演唱、好书推荐等丰富多彩的环节，让大家了解小雪节气的传统习俗，体会传统文化的魅力。整场直播吸引了线上14.53万人次观看和1.4万人次点赞。

张玉涛

门把手戴上了“暖手套”



“好洋气啊，真心被暖到了。”近日，崇川区永兴街道和沣社区的汪琴回家时发现了一幕暖心事。她家的入户门把手被暖色调的毛线套子包着，触手生温。一打听才知道，原来是天凉以后，为了驱散居民回家时的寒冷，和沣社区的3名网格长带着网格员和物业党员悄悄地为居民家门把手戴上了“暖手套”。

不仅有“暖手套”，社区的“暖心提示卡”也同步送

达。“亲爱的居民朋友您好：我是和沣社区第二网格网格长凌墨。‘北风潜入悄无声，未品浓秋已立冬’。朔风起，万物藏，黄叶落尽，冬已至。……愿冬来‘疫’去，愿我们平安无恙！”“亲爱的居民朋友您好：我是和沣社区第一网格网格长彭玥。秋去冬来又一年，疫情防控我当先！愿你三冬暖，愿你春不寒。”家人般的叮咛让居民如沐春风。

社区的“小心意”得到居民们一致好评，大伙儿在邻里群里频频点赞：“这样很方便，想得周到！”“感谢你们这么贴心，防疫这么辛苦，还来给大家送温暖，太贴心了！” 杨储睿



19日，南通麦田公益服务中心走进和平桥街道起凤社区，给社区80名防疫志愿者、保洁员送上冬日保暖衣，传递社会正能量。 李斌



昨天，虹桥街道新中社区工作人员和志愿者在体育馆东路执行临时管控任务，为进出小区的居民测量体温、登记行程。 马达



昨天，城东街道板桥路进入社区范围的主入口，党员志愿者查询48小时核酸检测报告以及两码，确保辖区防疫工作井然有序。 陈扬



22日，南通市中原综合批发市场采取临时管控措施，社区网格员、志愿者为滞留在市场的经营户送午餐，并耐心做好解释工作。 葛婷